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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a 2a Sessão 
Extraordinária para apreciação do único item de pauta. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item Extrapauta: 

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.423, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que “reajusta os vencimentos da Carreira Fiscalização de 
Atividades Urbanas e dá outras providências”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, eu me alegro muito em votar projetos que dizem respeito à vida do 
servidor público. Eu queria dizer que há outras carreiras, integradas por categorias 
de servidores, que não estão merecendo tratamento igual a essas que temos 
apreciado aqui. Eu me refiro especificamente ao “carreirão”, que está sem aumento 
desde 2006. Discutindo com os servidores, com os fiscais, com o pessoal do 
“carreirão”, resolvemos chamar todos os Deputados para abraçarmos o pleito deles. 
Eles estão sem padrinho. Ninguém fala por eles.  

Eu resolvi hoje, conversando com vários colegas, formar aqui uma frente 
Parlamentar de defesa ao servidor público para que isso não ocorra. Esta frente será 
integrada por todos os Deputados que quiserem aderir a ela. Por isso, quis falar do 
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“carreirão”. Conversei com o Deputado Paulo Tadeu sobre isso. Devemos cuidar dos 
servidores públicos com um todo, e não apenas algumas carreiras como a minha, 
como a dos senhores, como a dos auditores, como a dos médicos. Temos de cuidar 
do todo. É claro que todas essas carreiras que temos honrado com nosso voto são 
merecedoras. São carreiras importantíssimas, como a de fiscalização, que representa 
exatamente um ponto de equilíbrio entre as atividades do Estado e as do indivíduo. 

Queria conclamar todos os Parlamentares para integrarmos essa frente e 
lutarmos efetivamente por aqueles que não ganharam um tostão até hoje neste e 
em outros governos. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eurides Brito, 
apreciaremos a mensagem que trata da escola técnica do Gama? Precisamos votar 
essa matéria. Se não votarmos, o Distrito Federal estará perdendo um recurso. 

Quero saber se podemos fazer um acordo para apreciar essa matéria. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, a 
bancada do Partido dos Trabalhadores não tem nenhum problema em votar aquela 
mensagem, até por ser o aniversário dos 49 anos do Gama. É importante uma escola 
técnica naquela cidade, apesar de o Governo do Distrito Federal não ter tratado a 
biblioteca da forma como deveria. Transferiu-se a biblioteca do Gama para onde 
funcionava a Secretaria de Fazenda, próximo ao Sandubas e ao Cine Itapuã. Em 
função de se levar uma escola técnica, o que é importantíssimo para aquele espaço, 
faremos um acordo para votar o projeto que contempla a cidade do Gama nos seus 
49 anos de idade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Consulto a Assessoria da Mesa 
para saber o número desse projeto. (Pausa.) 

Será o Projeto de Lei nº 1.424, de 2009, que trata da área da biblioteca para 
a escola técnica. 

Continua em discussão o Projeto de Lei nº 1.423, de 2009. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, eu queria parabenizar toda a categoria de fiscais presentes e o nosso 
sindicato que efetivamente soube conduzir muito bem o assunto. Agradeço ao 
Governador Arruda, que tem pautado na legalidade o seu Governo. Esta categoria, 
como todas as outras categorias de servidores públicos, merece um aumento, como 
bem disse o Deputado Milton Barbosa. 

Desde março vínhamos conversando com o Governador. Felizmente o 
projeto chegou costurado por não sei quantas mãos. Agradeço a cada fiscal que 
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participou e que efetivamente tem trabalhado para que a qualidade de vida no 
Distrito Federal seja melhor. Obrigado também aos pares por compreender a 
necessidade e o apelo da nossa categoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu também gostaria de fazer um 
apelo de coração a todos os fiscais. Sei que eles são pais de família, são 
concursados, têm poder de polícia e podem fazer muita coisa. Mas quero que 
amansem seus corações e tenham muita calma nessa hora, que não prejudiquem 
principalmente as camadas mais baixas da sociedade. Parem de derrubadas, por 
favor. Chega. 

Continua em discussão o Projeto de Lei nº 1.423, de 2009. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, prezados colegas, pessoal da galeria, quero parabenizar a categoria 
da fiscalização por essa conquista. Uma conquista que vem sendo buscada com 
muito empenho desde o início do ano pelo nosso querido Deputado Rôney Nemer. E 
todos nós passamos a nos somar a esse esforço.  

Parabenizo a cada um de vocês que não desistiram. Receberam vários nãos, 
mas não desistiram. Vocês continuaram firmes na luta e mostraram que quem tem 
valor e não desiste do seu ideal termina conseguindo sucesso. Todos estão de 
parabéns. Essa vitória é de vocês e de mais ninguém, pois foram firmes, não 
entregaram a rapadura e agora estão aí com essa vitória bonita.  

Parabéns, Deputado Rôney Nemer! Parabéns ao PC da feira e a todos vocês 
que lideraram e encamparam o movimento. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao futuro senador, Deputado Brunelli. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Obrigado, Deputado Wilson Lima, sei que vou contar com seu voto e seu trabalho 
nessa eleição. 

Sr. Presidente, quero parabenizar todos os Deputados. E não poderia deixar 
de citar um servidor público que é também da carreira, o Deputado Rôney Nemer, 
pois S.Exa. trabalhou diuturnamente para que isso acontecesse. Eu fui testemunha 
ocular, presencial, das muitas discussões que S.Exa. teve no Poder Executivo com o 
atual Governador para que, depois de três anos, essa medida pudesse ser efetivada 
aqui como fruto do seu trabalho legítimo, das pressões que exerce o seu mandato. 
Parabenizo, também, as palavras religiosas da Deputada Eliana Pedrosa, uma 
guerreira.  

Quero agradecer e dizer aos servidores da AGEFIS que podem contar com o 
nosso voto, porque no nosso coração existe bondade, existe respeito. Entendemos 
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que as pessoas concursadas merecem toda a nossa credibilidade, todo o nosso 
carinho, e, acima de tudo, todo o reconhecimento através do nosso voto. Isso vocês 
vão ter nesta tarde e neste dia. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, em nome do Partido do Movimento Democrático Brasileiro quero 
dizer quão felizes estamos pela condução expressiva e direta do Deputado Rôney 
Nemer, integrante da nossa bancada e, também, da categoria.  

Hoje, tivemos a oportunidade de dizer aos servidores da AGEFIS, os quais 
nos contactaram antes da chegada do Deputado Rôney Nemer, que estava 
diligenciando para trazer o projeto em mãos, que as questões que nos chegam e 
dizem respeito a aumento de servidor, nós, a Casa, os Parlamentares todos, fazemos 
com que tenha primazia.  

Então, queremos nos congratular com a categoria e aproveitar que estamos 
falando sobre reajuste, realinhamento salarial para dizer, Sr. Presidente, que até o 
dia 15 de outubro, num esforço grande, o Ibrahim, presidente do “carreirão”, tem 
feito as negociações das atividades relacionadas ao “carreirão”. Deve-se dar entrada 
na Casa à questão que trata do realinhamento das carreiras vinculadas ao 
“carreirão”.  

Parabéns, Ibrahim! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu só queria fazer algumas considerações. Em primeiro lugar, eu gostaria 
de parabenizar os agentes da AGEFIS pelo trabalho e pela luta que trouxeram aqui 
hoje para conseguir o reajuste salarial.  

Parabéns ao Deputado Rôney Nemer pela sua luta incansável, não é o 
primeiro projeto, não é o primeiro reajuste. V.Exa., nesta legislatura como também 
em legislaturas anteriores, tem trabalhado bastante.  

Quero deixar claro o seguinte: o trabalho que vocês fazem é primordial para 
o crescimento de Brasília, principalmente para uma Brasília autônoma, independente 
e dentro da legalidade. Então, não podemos ouvir, aqui na Câmara, principalmente 
Parlamentares dizerem que a fiscalização tem que ser afrouxada. A fiscalização tem 
que continuar, a legalidade tem que seguir, a lei tem que ser cumprida doa a quem 
doer! É isso o que tem que acontecer! Os fiscais estão aqui garantindo o seu 
aumento não como um favor; pelo contrário, pelo trabalho e pelo serviço que 
prestam à sociedade do Distrito Federal. Esse trabalho tem que ser continuado. É por 
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isso que vocês estão aqui hoje recebendo o reajuste, pelo trabalho que fazem ao 
Distrito Federal, pelo trabalho que prestam à sociedade. É por isso que a Câmara 
Legislativa reconhece este papel, o trabalho, a importância do Estado, a importância 
de uma Brasília legal não pelo Governo que está hoje no comando, mas de uma 
Brasília legal porque Brasília tem que estar sempre dentro da legalidade.  

É por isso que a bancada do PT vota a favor do projeto em primeiro e 
segundo turnos e vai defender o Estado forte, autônomo, independente, que não 
seja apadrinhado e nem refém de ninguém, porque, no serviço público, cada um que 
entra entrou por mérito próprio. Não foi favor de ninguém. Então, vocês levem aqui 
o reconhecimento da bancada do Partido dos Trabalhadores. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Cada Deputado desta Casa tem 
imunidade parlamentar e fala o que acha. O Deputado Cabo Patrício discordou do 
que eu solicitei, mas eu continuo solicitando para vocês.  

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria apenas de registrar o meu voto favorável, porque eu penso 
que a valorização da carreira de fiscalização não é algo apenas para beneficiar o 
servidor desta área. É algo para beneficiar a população do Distrito Federal, para 
beneficiar o contribuinte, aquele que paga os seus impostos. Então, às vezes, isso é 
colocado de uma forma errada para a população, como se fosse apenas uma 
reivindicação corporativa. E não é, porque esta função é importantíssima para o 
Distrito Federal. É importantíssima para a cidade. Por isso eu votei favoravelmente, 
porque considero que a valorização da carreira de fiscalização é a valorização da 
população, é a valorização da cidade. Por isso o meu voto favorável.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão o Projeto 
de Lei nº 1.423, de 2009, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do 

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.423, de 2009, que 
”reajusta os vencimentos da Carreira Fiscalização de Atividades Urbanas e dá outras 
providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº183 - Suplemento, de 8/10/2009, juntamente com a 
ata sucinta da 87ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência gostaria de ler 
dois comunicados que foram enviados à Mesa Diretora. O primeiro, do Gabinete do 
Deputado Brunelli à Mesa Diretora, ”comunica o desligamento partidário de 
Parlamentar. Sr. Presidente, incubiu-me o Exmo. Sr. Deputado Brunelli de informar o 
seu desligamento do Partido Democrata – DEM e a sua filiação ao Partido Social 
Cristão – PSC. Para efeitos regimentais e legais, solicito a V.Exa. que execute as 
publicações de praxe”. Solicito à Mesa que tome as providências.  

Esta Presidência solicita a atenção do Plenário e, em especial, dos Líderes 
partidários para a leitura do comunicado da Assessoria de Plenário: “Define o art. 33 
do Regimento Interno que „as representações de dois ou mais partidos, por 
deliberação das respectivas bancadas, poderão constituir bloco parlamentar sob 
liderança comum‟. Findo o prazo de filiação partidária visando às eleições de 2010, 
as alterações de legenda por alguns Deputados devem provocar, por consequência, a 
alteração do índice de coeficiente partidário. Em razão disso, a Presidência quer a 
manifestação dos partidos no sentido de informarem à Mesa se o quadro quanto aos 
blocos parlamentares se mantém ou se haverá alterações”. Temos: PT, DEM, PMDB, 
PSDB, PR, PRP, PTB, PMN, PDT, PSC, PPS, PSB e PP. Esta Presidência solicita a todos 
os partidos que se manifestem quanto à permanência ou alteração. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.424, de 2009, de 

autoria do Poder Executivo, que “autoriza a cessão de uso de imóvel que especifica 
para o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília”.  

A Presidência designa o Deputado Brunelli para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Brunelli, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Fundiários. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Fundiários 
ao Projeto de Lei nº 1.424, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza a 
cessão de uso de imóvel que especifica para o Instituto Federal de Educação, Ciência 
e Tecnologia de Brasília”.  

Sr. Presidente, sempre temos um parecer de mérito que fala dessa luta, 
desse trabalho. V.Exa., como morador do Gama, o Deputado Cabo Patrício, a 
Deputada Eliana Pedrosa, pessoas diretamente interessadas, amam o Gama. Quem 
mora no Gama ama o Gama, e nós também temos um vínculo muito forte naquela 
cidade.  

Portanto, o parecer da Comissão de Assuntos Fundiários é pela celebração, 
pela aprovação desse projeto de lei. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Brunelli para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Brunelli, que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.424, de 2009, de autoria do Poder 
Executivo, que “autoriza a cessão de uso de imóvel que especifica para o Instituto 
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília”.  

Sr. Presidente, nosso parecer está de acordo com o Presidente da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. O Deputado Bispo Renato também tem um 
trabalho na região do Gama, bem como o Deputado Benedito Domingos, a Deputada 
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Eurides Brito, o Deputado Cláudio Abrantes, que está naquela posição sempre serena 
de Jesus Cristo. 

Queremos também dizer que, pela Lei de Responsabilidade Fiscal, pela Lei de 
Diretrizes Orçamentárias, pela LOA e pelo PPA, não há nenhum óbice para a 
aprovação e o avanço dessa proposição – pelo contrário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Brunelli.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BRUNELLI) - A Presidência designa o Deputado 
Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.424, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que 
“autoriza a cessão de uso de imóvel que especifica para o Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília”.  

Sr. Presidente, nosso parecer foi baseado no exame minucioso do Projeto de 
Lei nº 1.424, e constatamos que ele está dentro da legalidade, regimentalidade e da 
boa técnica legislativa redacional. Portanto, somos pela sua admissibilidade.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BRUNELLI) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão, o projeto em 
primeiro turno. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta, para 
apreciação de projetos em segundo turno, inclusive do Projeto de Lei nº 910, de 
2008, pois há acordo para votação. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h40min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 188-Suplemento,  

de 16/10/2009. 


